

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

8个产业生态圈,28条重点产业链
成都建圈强链迎来全新“路线图”

4月13日,记者从成都市发改委获悉,《成都市产业建圈强链优化调整方案》已于近日正式印发。

根据方案,成都聚焦实现城市战略目标、支撑城市核心功能、构筑产业比较竞争优势,深刻把握新一轮科技革命和产业变革以及全球产业链供应链加速重构等趋势,将着力布局构建电子信息、数字经济、航空航天、现代交通、绿色低碳、大健康、新消费、现代农业等8个产业生态圈,捕捉前沿技术和热点赛道主攻28条重点产业链,推动成都迈向高质量发展。

对此,成都将进一步健全“链长+牵头市级部门+主要承载地和协同发展地”为架构的工作推进机制,明确责任主体工作清单,构建部门协同、上下联动的工作格局。同时,对产业建圈强链工作开展评估问效工作,形成全市上下“以评促建、比学赶超”的良好氛围。

优化调整“圈”与“链”

体现融合和细分两大趋势

为何要对产业建圈强链优化调整?

“主要是贯彻落实中央、省市关于建设现代化产业体系的决策部署,把握新

一轮科技革命和产业变革的前沿趋势,结合成都经济发展实际,通过做大做强相关产业,为成都加快实现高质量发展提供强有力的支撑。”成都市发改委相关负责人说。

具体而言,此次成都优化调整生态圈和产业链体系,布局电子信息、数字经济、航空航天、现代交通、绿色低碳、大健康、新消费、现代农业等8个产业生态圈,主攻28条重点产业链。一个产业生态圈内,少则包含2条重点产业链,多则包括6条重点产业链。以新消费产业生态圈为例,包括旅游业、文创业(含数字文创)、会展业、体育产业、音乐产业、美食产业(含绿色食品)等。

据悉,成都此前构建了12个产业生态圈,瞄准26条重点产业链发力。经过优化调整之后,产业生态圈数量减少到8个,形成了28条重点产业链。此次优化调整,尤其在重点产业链方面,产业划分更加细化,例如,明确打造大数据与人工智能(含车载智能控制系统)、高端诊疗、金融科技等重点产业链。

“比如,在成都,以牙科、医美为代表的高端诊疗产业链一直在稳步发展且形成了比较优势,现在明确将其确定为重

点产业链。”成都市发改委相关负责人说,此次优化调整旨在推动实现链与链之间的交叉融合,尤其通过产业链细分,提供更加个性化、专业化、行业化的政策,“在工作方向上更加明确的话,相关部门、产业资源、市场主体就更加清晰地知道应该在这条产业链上营造怎样的场景和生态”。

实现部门协同、上下联动

聚焦“四链融合”构建评价指标体系

推动产业建圈强链需要体制机制保障,成都进一步明确链长、重点产业链牵头市级部门、主要承载地和协同发展地的工作责任,构建部门协同、上下联动的工作格局。

在发挥链长作用中,方案细化了工作路径。链长将牵头组织研究产业前沿发展趋势,指导编制重点产业链“产业图谱”,形成“5+N”产业生态清单,对产业发展方向、空间布局等进行指导;牵头推动产业联盟建设,搭建政府与“链主”企业、“四上”企业交流平台,推动科技成果对接转化,听取市场主体意见,完善专项产业政策。

在形成建圈强链工作合力上,方案

提出,重点产业链牵头市级部门要开展产业发展趋势研究,动态更新产业图谱、“5+N”产业生态清单;制定重点产业链建设规划和年度计划,提出和统筹推进年度工作目标和重点任务,评估重点产业链发展情况;聚焦重点产业链发展需求,制定专项产业政策,构建“一链一政策包”体系。

多个“圈”与“链”落地在区(市)县,将推动成都“三个做优做强”。对此,成都将按照全市产业总体布局,建设重点产业链主要承载地、协同发展地。方案指出,实施重大项目全生命周期管理,全力推动重大项目招引促建,精准匹配土地、资金、能源、载体等资源要素。

值得注意的是,成都还注重对建圈强链开展评估问效,尤其聚焦四链融合构建评价指标体系。“将‘5+N’产业生态、企业‘四上’培育等共性重点任务细化为具体指标,兼顾不同产业链特性指标。”成都市发改委相关负责人介绍,成都将通过“目标导向一月季监测一年度考核一优化提升”闭环推动产业建圈强链目标任务落地落实,突出产业发展实效开展综合评估。

华西都市报-封面新闻记者 杜江茜

智利驻华大使乌尔塔多首次访川:

希望智利和四川的合作领域更加广阔

智利位于南美洲西南部,铜矿资源丰富,农业发达,盛产车厘子、蓝莓、猕猴桃等水果。今年是中国与智利建交的第53年,也是智利共和国驻成都总领事馆正式开馆的第二年。

“非常开心能够品尝到有名的川菜,我最爱的就是回锅肉,还有宫保鸡丁。在智利首都圣地亚哥也有很多川菜馆,我们能吃辣,对川菜非常熟悉和喜爱。”4月12日,智利驻华大使毛里西奥·乌尔塔多在接受华西都市报、封面新闻记者专访时表示,四川是自己履新2个多月首次正式访问的中国省份,这也是自己第一次来到四川。乌尔塔多感受到四川是一个传统与现代完美结合的地方,有悠久的历史 and 丰富的人文底蕴。

领事馆开馆两年来双方经贸增长显著
希望加强与四川在新能源等领域合作

“事实证明,在成都开设智利驻成都总领事馆的选择是明智的。”乌尔塔多谈到,领事馆开馆两年来,智利和四川在经贸上增长很显著,促进了双方在科技、农业、人文等各领域的合作,便利了人员的往来。

此次访川,乌尔塔多参加了在成都举办的第108届全国糖酒商品交易会。“这次共有20多家智利酒庄参展,我很高兴看到中国民众熟悉和喜爱智利的特色产品,我们不只有车厘子、葡萄酒,还希望之后和中国有更多合作内容。”

乌尔塔多还特别欢迎四川企业到智利访问考察,探寻更多合作可能性。“不仅针对我们现在在农产品贸易领域已有的合作,我们也希望在新能源,包括新材料、环保等重点领域,和四川的企业进行交流、合作。”

中国和智利都是农业大国,乌尔塔多谈到,希望在农业领域能挖掘更多合



智利驻华大使乌尔塔多接受专访。

作潜力。第一步是通过水果,下一步会在各种双方具有优势的特色农产品和粮食等领域开展合作。“比如我们计划向四川提供各种车厘子的果苗,但这并不是一件容易的事。”乌尔塔多表示,目前还在跟农业部进行积极探讨,相信在未来该项目会有更加顺利的进展。

值得一提的是,此次乌尔塔多还特意去了成都高新减灾研究所。“四川在抗震减灾方面经验丰富,值得我们借鉴,希望通过此次探讨,加强与四川在科技领域的合作。”

期待开通直航 加强人员货物往来
未来将探索与中国其他省份合作

直航是广大拉美国家一直积极与中国探讨的重要议题。对此,乌尔塔多也充满期待。“我们需要一条直航来缩短我们之间的距离,这样能够深入建立货物和人员的往来。”他进一步表示,智利现在有很多中国游客,开通直航还能深化

双方在旅游和人文领域的合作。

今年将在成都举办世界大学生夏季运动会,乌尔塔多认为,这也是一个极佳的交流平台。“青少年是两国未来友谊发展的基石,希望成都大运会能够推动智利更多的青年来到人文气息浓厚的四川,亲身体验体育良好的氛围,促进双方的人文交流。”

“我们对和四川的合作非常有信心,我们在很多领域都能优势互补。现在,我们在很多领域的合作已经取得了成果,未来我们将在科技创新方面深度融合。”除了四川,乌尔塔多透露,在自己任期内,还希望探索和中国更多的省份加强合作。

“四川安逸。”采访最后,乌尔塔多竖着大拇指,用比较标准的普通话说,希望智利与四川“心连心”,共同奠定双方更深厚的合作基础。

华西都市报-封面新闻记者 赵奕 摄影报道

2022“讲好中国故事”创意传播大赛颁奖

四川赛区15件作品
斩获全国奖

华西都市报讯(记者 刘秋凤)4月13日,由国务院新闻办公室指导,中国外文局、山东省人民政府新闻办公室主办的2022“讲好中国故事”创意传播大赛颁奖典礼在山东威海举行。记者从现场获悉,四川赛区实现“大丰收”,斩获20项全国奖,包括1个优秀指导单位奖、4个优秀承办单位奖、15件作品奖。

2022“讲好中国故事”创意传播大赛于去年7月19日在山东济南启动,征集到有效参赛作品超过13万件,作品数量与往年相比有较大幅度的增长。经过严格、规范的评审流程,大赛最终评选产生98件获奖作品。

四川赛区的15件作品荣获了全国奖项,其中《飞云之下》《“土纸镇”再生记》获得一等奖;《“鲟”路归江》《不孤独的美食家》《蚊蝇迁居记》《彭镇的“新生”》获得二等奖;《双流,见信佳》《第36只猿丁》《端午巧妙手易拉罐变龙舟》《巴蜀小园诞生记》获得三等奖;《杀年猪》《锦里戏台来了个洋穆桂英》《放羊娃的春天》《老胡的梦想》《赛道上的兄弟俩》获得优秀奖。

此外,四川省人民政府新闻办公室荣获优秀指导单位,封面新闻、中共成都市双流区委宣传部、中共成都市双流区委网络安全和信息化委员会办公室、成都市双流区精神文明办公室荣获优秀承办单位。